



彩练客户端 大吉网

2024年7月

18

星期四

农历甲辰年六月十三
六月十七大暑

第28099期 (今日8版)

国内统一连续出版物号 CN22-0001/ 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1

中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

《习近平著作选读》第一卷、第二卷和《习近平关于中国式现代化论述摘编》繁体版在2024年香港书展首发

新华社香港7月17日电《习近平著作选读》第一卷、第二卷繁体版和《习近平关于中国式现代化论述摘编》繁体版,近日由联合出版集团出版发行。7月17日,香港书展开展首日举办了新书发布会暨出版座谈会。

《习近平著作选读》生动记录了以习近平同志为核心的中国共产党人不断推进中国特色社会主义新时代并不断夺取新胜利的伟大历史进程,集中反映了新时代中国共产党人推进马克思主义中国化时代化取得的重要理论创新成果,充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想引领强国建设、民族复兴的真谛力量和

实践伟力,展现了中国共产党对中华民族发展、对人类前途命运的使命担当,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。《习近平关于中国式现代化论述摘编》系统反映了习近平同志对中国式现代化中国特色、本质要求和重大原则等丰富内涵的深刻阐释,集中体现了党的十八大以来中国式现代化在理论和实践上的创新突破,展现了党领导人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、绘就的现代化新图景。

三部图书繁体版的出版发行,有助于港澳读者系统了解习近平新时代中

国特色社会主义思想,深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求,对于引导港澳同胞增进国家、民族和文化认同,与全国各族人民一道戮力同心,为实现中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有十分重要的意义。

香港特别行政区行政长官李家超,中央政府驻港联络办负责同志,香港爱国爱港机构、政团社团代表和出版界代表出席新书发布会暨出版座谈会。香港友好协进会、香港中国企业协会、香港教育工作者联合会等有关负责人在新书发布会上接受赠书。三部图书繁体版即日起在港澳各大书店上架并重点推荐。

为世界提供更多启迪和机遇

——海外人士盛赞习近平引领新时代中国进一步全面深化改革

新华社记者 柳丝 杜鹤

“中国的改革促成了当代人类历史上最伟大的经济转型,甚至也堪称是迄今全部人类历史上最伟大的经济转型。”英国学者马丁·雅克说。

“要了解中国下一阶段的全面深化改革,可以从习近平对中国的思考入手。”美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩说。

改革开放是中国和世界共同发展进步的伟大历程。海外人士普遍认同习近平关于改革开放的重要论述——“中国进行改革开放,顺应了中国人民要发展、要创新、要美好生活的历史要求,契合了世界各国人民要发展、要合作、要和平生活的时代潮流。”“改革开放这场中国的第二次革命,不仅深刻改变了中国,也深刻影响了世界!”

中共二十届三中全会召开,世界瞩目中国进一步全面深化改革、推进中国式现代化给各国共同发展和人类文明进步带来更多机遇,为建设和平、稳定、繁荣、更加美好的世界提供更多启迪。

“展现出强大勇气和领导力”

“容易的、皆大欢喜的改革已经完成了,好吃的肉都吃掉了,剩下的都是难啃的硬骨头。这就要求我们胆子要大、步子要稳。”习近平主席在接受俄罗斯电视台专访时的这一论述给韩国

全球战略合作研究院院长黄载皓留下深刻印象。他说,改革是由问题倒逼产生,又在不断解决问题中得以深化。面对新型矛盾、改革难题,习近平设定正确的前进方向,同时展现出坚定信心。

海外人士评价,在中国全面深化改革的征程上,习近平主席勇毅担当高举改革大旗,科学谋划为改革掌舵领航,笃行实干成就中国式现代化新路。“习近平的远见很好地应对了挑战。在改革道路上,他带领中国迈向发展新阶段。”尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努纳伊朱说。

十年来,习近平总书记亲自挂帅中央全面深化改革委员会(领导小组),主持召开72次中央深改领导小组和中央深改委会议,部署了一系列重大改革事项,指引各方面出台3000多项改革方案,覆盖经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设、国防和军队等各个领域。

加纳智库非中政策咨询中心执行主任保罗·弗林蓬表示,“习近平引领的改革涵盖领域广泛、内容深刻,及时、有力回应了中国在新时代面临的内外部挑战。”

“习近平是通过实干来领导的。”约旦侯赛因·本·塔拉勒大学教授哈

桑·达贾说,习近平亲自领銜、部署一系列重大改革事项,“他认真审阅重大改革方案的每一稿,甚至逐字逐句亲笔修改”。这样的实干精神,令达贾钦佩。

十年来,中国的改革在各个领域扎实推进、不断突破,许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构。联合国前副秘书长埃里克·索尔海姆高度评价中国在推动生态环境治理和经济协调发展方面取得的成就:“中国已成为全球绿色发展的中坚,其他任何国家想在没有中国参与的情况下实现绿色发展,都将付出更多时间、更大代价。”

俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事务委员会第一副主席德米特里·诺维科夫长期深入研究中国共产党执政理念与实践。他说,每次访华都给他留下深刻印象,新的城市街区不断发展,工业园区加快建设,越来越多高速公路正在铺设。“习近平担任党和国家最高领导人以来,中国在全面深化改革的旗帜下不断前进。”

达贾表示,过去短短几年间,中国民众的生活水平得到明显改善,这正是深化改革的成果。“习近平展现出强大的勇气和领导力,坚决应对挑战并在改革道路上前进。” (下转第四版)

厚植沃土 夯实根基

——看教育惠民的吉林实践

本报记者 李开宇

百年大计,教育为本。教育,寄托着学子的梦想,承载着家庭的希望,背负着民族的未来,教育是最大的民生,牵动着社情民意,事关发展之本、和谐之要、民生之基。

从一块黑板、一支粉笔到现代化的多媒体教学设备,从砖瓦房、泥土路到高标准教学楼、塑胶操场;从“有学上”到“上好学”,从鼓励“人人努力成才”到“人人尽其才”……多年来,吉林省委省政府认真贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述,始终把教育摆在优先发展的战略地位,全面贯彻党的教育方针,坚持以人民为中心发展教育,以办好人民满意的教育为目标,加快完善教育基础设施建设,加强教师队伍建设,加快建设高质量教育体系,人民群众的获得感、幸福感日益提升,一幅幅教育惠民的美好画卷在吉林大地徐徐展开。

万丈高楼平地起,作为教育这座大厦地基的基础教育,是教育事业发展的重中之重,寄托着无数家庭对美好生活的期盼。多年来,从全面普及到优质均衡,从“一个都不能少”到“老百姓家门

口的好学校”,我省基础教育发展充满活力,向着公平而有质量的教育目标大步迈进。

大安市第六中学是一所乡村普通高中,以前只有一幢教学楼,20多位教师挤在40平方米的办公室里办公,学校多功能室的设备陈旧老化,篮球场都是水泥地面……近年来,随着我省教育投入力度的加大以及相关政策支持,学校发生了翻天覆地的变化——新建了一栋4400平方米的教学楼,原来水泥面的篮球场改造为悬浮地板,新建了水冲厕所,每班配备了多媒体教学设备,重新装备了理化生实验室……

“原来学校的办学条件不是很好,当地很多家长宁可远点,也要把孩子送去外地上学。如今,看到经过新建和改造的学校,不仅当地的孩子不走了,在外面上学的孩子好多也回来了。”提起学校的发展变化,校长武新宇喜悦的心情溢于言表。“我们学校每年都会有近200名的贫困学生,对于他们,按照省里的相关政策,根据不同情况,会有2000元到6000元不等的贫困生补助资金,对考取大学的贫困生还会发放相

应的助学金。”

民生连着民心,把实事办好,好事办实,是对人民作出的庄严承诺,更是实现人民对美好生活向往的具体行动。

随着一声清脆的下课铃声响起,梅河口市实验中学的操场顿时热闹起来,学生们排列整齐,跟着优美的旋律,在老师的带领下一起做广播操。从年初以来,在梅河口市多所学校的操场上,类似这样的跳绳、篮球操、啦啦操、韵律操等纷纷亮相,这是梅河口市教育局按照省教育厅部署,大力推行的“活力操场大课间”活动,小学阶段每天设置一节体育课,保障学生在校不低于1.5个小时的体育活动时间。丰富多样的体育项目不仅让学生们乐在其中,更成为了校园内一道道亮丽的风景线。

梅河口市“活力操场大课间”活动场景,只是我省“活力操场”建设中的一个生动缩影。作为2024年省政府下达的民生实事项目,“活力操场”建设旨在改善学校体育教育条件和活动所需的设备设施,扶持学生体育社团建设,促进学生德智体美劳全面发展,全面提升学生的体质健康水平。(下转第二版)

● 高质量发展市州行 ●

沃野流“金”

——松原发展现代化大农业观察

本报记者 隋二龙 张红玉 张磊

薰风温解引新凉,小暑神清夏日长。此时,松原市现代化大农业正沐浴“生长”,“丰”景可期。

有着“鱼米之乡”美誉的松原市,多年来以扛稳维护国家粮食安全为己任,聚力推进现代农业发展。只见科技实验室内,一颗颗“创新种子”孕育强大“生”机;希望田野上,一株株农作物舒展身姿;美丽乡村中,一张张笑脸彰显出农文旅融合的新时代幸福画卷……

赋能高质量示范田,粮食安全支撑得力

今年,松原市加快建设农业高质量发展示范市,持续发力现代化大农业总体布局,农业物质装备现代化、科技现代化、经营管理现代化加速推进,步伐稳健。

拾阶走上乾安县大遛畜牧场观光台,目之所及,“智慧农业”造就的万亩良田绿波荡漾。

“我们已经实现了智能化田间管理,只需点击按钮,就会将经过精准配比的肥料和水分滴灌到田间,用手机APP就能了解玉米生长状况。”在控制室内,大遛农业公司总经理刘启雷向记者详细讲解水肥一体化工作流程。

“通过与省农科院合作,综合应用测土配方施肥、秸秆翻埋还田、行走机械北斗导航等农业高产高效技术,全面打造农业高质量发展示范区。目前,公

司集约经营面积达到8万亩,全部使用玉米‘水肥一体化’浅埋滴灌种植技术,比常规种植模式增产30%以上。”大遛畜牧场农业综合开发有限公司董事长刘子良谈及科技赋能,十分自豪。

在松原市,类似这样一片片高质量示范田,撑起了现代化大农业发展的新篇章,成为筑牢粮食安全“压舱石”的动力源泉。2023年,松原市坚持藏粮于地,实施黑土地保护利用23.2万亩、建设高标准农田80万亩;坚持藏粮于技,推广大垄双行、水肥一体化等技术200万亩。全年粮食产量突破156.2亿斤,创历史新高。

向“芯”发力,贡献中国种子的松原分量

如今,种业已成为松原的“新名片”。2023年,松原种业振兴成果丰硕:鸿翔种业、松原种业等10户企业入驻“五张芯片”种质技术创新中心。全市玉米、大豆等品种达到183个,良种覆盖率达98%以上。吉粳830、白粳2号荣获全国优质食味大米产品金奖……

走进松原“五张芯片”种质技术创新中心,每一家企业都科技范儿十足。设备齐全的实验室、颇具特色的示范“田”、个性化十足的展厅,让人心生好奇,直呼没想到。

随行的松原市科技局办公室主任王

硕当起了现场解说:中心成立以来,积极立足松原农业资源优势,深化与省农科院、吉林大学等合作,加快构建“5+N”“芯+新”的发展布局。目前,入驻企业12家,涵盖牛、羊、水稻、玉米、大豆、早稻、菊花、山葡萄、食用菌9大类。入驻科研人员204人,实验仪器设备百余台,拥有具有自主知识产权的科研成果近200项,初步形成了人才队伍优良、科研设施齐备、服务功能完善、示范带动作用突出的喜人局面。

“公司从无到有,得益于市委、市政府‘保姆式’服务和无微不至地关怀,今后发展中,我们将充分利用松原资源优势,做好羊肚菌培育,在羊肚菌深加工上做文章,走‘出品’创汇,实现多元融合发展。”吉林华维农业科技有限公司总经理、技术总监邓尚军话语笃定。

为助推中心扩容提质,松原市加强现代种业政策支撑,积极强化中心企业创新主体作用,帮助企业解决发展中遇到的人才储备、设备设施、融资等难题,全力促进科技成果高效转化利用。

在中心内,专门为入驻企业配备了远程视讯系统,可实现1个中心同时接入12家企业的20余个实验示范基地、育种生产基地和企业内部实验室的功能,可实时监控、连线互动。(下转第三版)

登泰克:

用自主创新打造“一口好牙”

本报记者 曲镜浔 叶爽

专精特新百企行

长期以来,中国口腔行业市场份额被外资企业占据,一副进口“假牙”价格高昂,让许多人望而却步。

民族品牌应如何突围?吉林省登泰克牙科材料有限公司经过对市场需求和自身优势的总结分析,确定了以特色品质为目标,深耕细化的发展之路,不断打破国际品牌垄断和填补中国牙科材料行业空白。

牙科修复材料,是一个特殊的细分领域,与医生之间的关系可以用“巧妇”与“米”来比喻,在现代牙科修复体系中扮演着重要角色。

光固化树脂、流动树脂、补牙粘接剂……在企业产品陈列室里,总经理闫刚滔滔不绝地向记者介绍着公司的“宝贝”。

“2000年前后,国内牙科材料市场一片空白,完全依靠进口。”闫刚告诉记者,为进军这一新领域,他努力汲取相

关知识,深入市场调研,让自己逐渐成为门外汉成为一个懂行的人。

谈及创业初期的历程,有几个时间节点,闫刚记忆犹新——

2002年,开始三个III类医疗器械新产品的研制;

2005年,产品研发成型,登泰克公司注册成立;

2006年,产品送往“北大”检测中心检测;

2007年,三个产品开始临床试验;

2008年,自主研发的通用光固化树脂、流动树脂、自酸蚀单瓶粘接剂三个产品,成功获得国内首例国家食品药品监督管理局批准注册、国内市场首次亮相具有自主知识产权的III类医疗器械新材料;

2009年,产品正式投放市场。扎根吉林这片热土,依托优良的科创环境,在近20年的时间里,登泰克始

终专注于研发和生产口腔修复材料,在牙科材料领域不断攻坚克难,是国内首例获得国家药监局III类牙科修复材料注册证的公司。现已获得III类医疗器械注册证6项,II类医疗器械注册证13项,授权发明专利14项,其中90%以上的产品都是国内独有的。

目前,公司主导产品包括牙科聚酯醚冠桥材料、光固化树脂、流动树脂、聚合物基双固化树脂及自酸蚀粘接剂等。2022年实现产值3500万元,产值增长率为2.23%;2023年实现产值4000万元,产值增长率为14.28%。

注重研发、充满创新活力,是“小巨人”们的共性,登泰克在这条路上从未停歇。“技术进步是打造口腔行业新质生产力的重要因素。”闫刚表示,接下来,登泰克将持续深耕牙科修复材料领域,积极推动数字化3D技术、椅旁即刻修复技术等先进技术的发展,为国内口腔行业发展贡献力量。

本版编辑 王立新 刘宁宁



汪清县通过挖掘民俗文化内涵,加强品牌建设和提升服务水平等措施,持续打造集自然观光、休闲度假、文化体验于一体的旅游目的地,推动文旅业持续发展。图为游览吉林兰家大峡谷国家森林公园的游客欣赏民族舞蹈表演。

王联圣 本报记者 钱文波 摄

导读

“龙井号”民俗旅游专列正式发车

▶▶ 第二版

多地取消旅游预约 “不约而至”如何体验良好?

▶▶ 第四版



吉林银行 邀您关注

巴黎奥运会

倒计时 8 天